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fet A birósági végrehajtók.*) minden kvalifikácziót nélkülöző egyének fo- 175. §-át betartja. Ha azonban valamelyik bi- 
tek Az 1881. LX. t. cz. behozta a birósági yamodtak e tisztségre. róság vezetője hivatalból keresné az ilyen sza- - Innen van az, hogy akárhány, arra kü- bályellenes dolgokat, a fegyelmi panaszokra tgrehajtók intézményét. Ezektől a törvény, : 2 egy panaszokr: tá- végreltal lönben alkalmatlan emberből, ki letette a vég- némely törvényszéknél külön hatóság volna kiván egyebet, mint hogy legyen a vég- g az mem klvá : rehajtói vizsgát, végrehajtó lett. Ily egyén, ki felállitandó. hajtó 24 éves, feddhetlen jellemü és tegyen . zó- rehá) á égrehajtási törvény és az a körül nélkülöz kellő törvényismeretet, hivatva van Szóval: a végrehajtó intézménynek sok tasgát a vse azután a törvényt interpretálni és magyarázni. hézaga van. De ezen bajokon segíteni kell és ton ndol T k 1 869. évi IV. tczikkben elő- Hogy diszére válnak-e az ilyen – bár mond- segíteni lehet. Ki kell találni oly módot, mely atni z áov.b- juk —- jellemes emberek a magyar igazságügy- előnyös legyen ugy financziális tekintetben, u minősitéssel bir, annak természetesen nem 8 leg ,ug , el- e nek, azt a mult és jelen igazolta. Szomoru mint a jogszolgáltatás érdekében ll végrehajtói vizsgát tenni. ás é bá- ke sn övedel bi esetek vannak e tekintetben a végrehajtók s bizunk Fabinyi Theophil igazságügyi te- A kérdéses törvény nagy jövede mát 17 visszaéléseiről, mit első sorban a hivatásuknak miniszterben és hiszszük, hogy fog találni mó- 
igy- bgított A végrehajtóknak, mert csak a kézbe- megfelelő végrehajtók restelhetnek leginkább, dot, mely szerint a jelen visszás állapotnak mésekért. kereshetett naponként 2-–5–10-20 mert egyesek bűneiért szenvednie kell az egész vége szakadjon. alvi tot, sőt a budapesti végrehajtó kereshetett intézménynek. A jelen abnormális állapot sokat ártott 
töt émely napon 20-30 frtot is. : Hogy tehát jelen alakjában a végrehajtói már a magyar igazságszolgáltatásnak, de so- essé Belátták azonban a törvényhozók csak- intézmény meg nem állhat, az nemcsak a jo- kat ártott egyeseknek, mert a végrehajtók 
dve, mmar, hogy a kézbesítési dijak által az 1gAz- gász közönség, hanem az egész ország előtt el visszaélései már-már unapirenden vannak. 
ók- ágszolgáltatás rendkivül megdrágult és jött van ismerve. Tisztelet a kivételeknek, de e kivétel el- 
ajtó mu 1875. évi X. t. cz., mely a kézbesitési di- De maga a törvény is hézagos, mert a enyésző kisebbség. Innen van az, hogy a bi- tal- ak fizetését beszüntette. jelenlegi végrehajtói intézmény mellett nem zalom annyira meg van ingatva a végrehajtói 20n- Végül életbe léptetett az 1881. évi LX. lehet meg a kellő ellenőrzés a végrehajtó fe- intézmény tekintetében, hogy csakis gyökeres zve cz., mely eltörölte az ingatlanoknál a vég- lett. Az ellenőrző birónak nincs módjában változás volna képes az eddigi tűrhetlen hely- 
ré mhajtás tényét és ismét jelentékenyen csökkent tudni, mikor foganatosít a kiküldött egy árve- zetet javitni. 
pott , végrehajtók jövedelme. rést s mikor olyan végrehajtást, melynél le- 
ajtó Ma tehát csakis nagyobb városokban levő tétbe helyezendő értéktárgyakat vett magához. Belföld 

hásbiróságoknál alkalmazott végrehajtók szá- Nincs pedig azon egyszerü okból, mert a vég- B ó két k jobb jövedelemre. A kisebb birósá- rehajtó nem köteles előzetesen bejelenteni, hogy rassó, nov, 2. (A delegácziók ülései) A ma : mthatnak jobb jövedelemre. 
ar delegácziók t észeti bi 9-ik mknál alig élhet meg a végrehajtó, mig né- mikor foganatosít árverést vagy végrehajtást, 8y gaczlók tengerészeti bizottsága hétfőn d. u. ek kly birós ágn ál hinesás a biró pedig egy, illetve három hónap letelte attolta első ulcsét melyre mult számunkra már elkésve 

s ügy-előtt nincs jogosítva a végrehajtótól megkér- érkezett a tudóstás. 
Avégrehajtás törvény letbeléptekor dgy dezni: eljárte a kiküldetésben vagy sem; s Elnök gróf Erdődy Károly, előadó gróf Bethlen édek is alkalmaztatták magukat végrehajtók- J gy Ödön. Elnök üdvözölvé k 

; ez okból hiányzik annak hatályos ellenőrzésére Ddön. klnök üdvözölvén a tagokat, az előadó az elő- ké által bb állásban és sorsban y y uk és egyálta án jo lásban és sbal a irányzat általánosságban való elfogadását attól teszi kő egyének is. Miután azonban a végrehaj- 4 mód, ha vajjon eleget tett-e a végrehajtó az függövé. h t ászeti igazantó 
adás Mk jövedelme időnként a törvény által meg- 1, illetőleg 3 nap alatti jelentéstétel kötelezett- fügkővé, hogy a tengerészeti igazgatóság képviselője a ka tott és főlez 1875 ót aidnem két- ségének. (1881: LX. t. cz. 27. §, 2. bekezd.) kért hitelek elkerülhetetlen szükségességéről teljesen Wirbáltatott és eg a, majdnem . . megnyugtató és meggyőző felvilágositásokat fog-e adni. ' hrmad részben nagyon is elszegényedett és De nem is lehet kérni sem törvényszéki ' , og naő ; : elnöktől, sem birótól, hogy ő a végrehajtó A már gegkeztlait épíkezéseket pészntetni nem ki- 

könyveit egy fenyitő vizsgálat módjára vegye Vánja, de a mellett van, hogy az előirányzatban uj *) sz- tól zszük ez . . ktetvtey herokznel Nban megjegy- vizsgálat alá; mert a tapasztalat mutatja, hogy hajób építésére első izben szereplő tételek - tekintve ak el nem hoghatonk otTóny az,ahogy a alaposan ay égrehaj tási könyveket csak ugy a kedvezőtlen helyzetre, — töröltessenek. 

grehajtói intézmény hiányos és hézagos. Tény az lehetne megvizsgálni, ha az összes aktákat ta- Sterneck br. altengernagy válaszában kiemeli, 
hogy a végrehajtók által elkövetett visszaélések nulmányozná az ember és az összes érdekelt hogy az előirányzatban a legszükségesebbekre szorit- 

ka gyakoriak De egyesek bűnéjári egesz intézményt feleket kihallgatná. Ez pedig heteket venne kozott, s nem hagyhatta figyelmen kivül, hogy a mi 
kelkről megfaledkezett végrehajtók, ugy vannak kö- igénybe, ugy hogy a mostani rendszer mellett tengerészünk más tengeri államok tengerészetének fej- 
Mességtudók is. Hivatkozhatnánk az erzsébetvárosi minden végrehajtó mellett egy-egy ellenőrt kel- lődésével nem tartott lépést. 
ményszék s járásbiróságainak lelkiismeretes végre- lene tartani. Dániel Ernő reflektálva az adott felvilágosítá- 

) Hióira és sok másra is. De a szikk általánosságban Már pedig a biró nem pénzügyőr és nem sokra, nem helyesli, hogy a mi tengeri haderőak ösz- 
én tartya, nem akarunk egyes esetekre kitérni. csendőr. Innen van az, hogy kevés végrehajtó szeállitásánál más haátalmakkal lépést tartani ipar- ak megvédeni akartuk a testületet, bár - elismer- ki 18 éviL 6 ik k P 

8 I— a czikkben hangoztatott a vád a nagy többségre Van, ki az 1871. évi LI. t.-ezi k. 14. §-ának kodunk. Molt. Kvalifikácziót a végrehajtónak ! Szerk.i /utolsó bekezdését és az 1881. évi LX. t. ez. Kubinyi Árpád azt a kérdést intézi a tenge- 

« A BRASSÓ ÁRCZ ÁJ A. a sok bámész tekintet elől legszivesebben egy szög- Az utolsó szavaknál félig elfordult s egy lépést , 
letbe huzódott volna, hogy kedve szerint kisírhassa 

A hontalan. 
— Beszély. – 

(Folytatás.) 

Meost biztos volt benne, hogy ő volt az, ki az 

fültanuja volt atyjával folytatott beszélgetésének 
most haragszik reá atyja szerelmeért. E komor te- 
Met nem engedte egy perczig sem a házban ma- 

a 

=
 

k már együtt ültek, tanakodva, panaszolva. 
Délben levélkét kapott a polgármestertől. Kér- 

me, mikor beszélhetne vele még egyszer. - Nehéz, 
talmas küzdelem után végre igy felelt Gabriella : 
(erelme bizonyitékául azt kivánom öntől, hogy en- 

tátom1 Gondolatban még egyszer s utoljára fogadja 
Iyorításomat. Elválok örökké hűen, bánatosan, épen 
I, mint egy egész életre szóló válásnál. Még egy- 
t: Isten önnell. 

Másnap kora reggel Gabriella már a vasut felé 
ott. Hideg, komor deczemberi reggel volt. Nehéz 

thők borították az eget. Az általános zavarban s 
Metlenségben elutazása föl sem tünt. Még növendé- 

től sem bucsuzott el. 

Nog 

la] 

Nyalva érezte magét s oly szerencsétlennek, hogy 

Mni. Elsietett egyenesen a szállodába, hol a tanító- 

djen távoznom búcsu nélkül. Éljen boldogul, kedves 

A váróteremben annyi idegen ember között oly 

magát. Már-már kezébe fogta kis kézi táskáját, hogy 
készen álljon a beszállásra, midőn hirtelen egy isme- 

rős alakot látott feléje közeledni. Őszínte, gyermekies 
örömmel sietett eléje; — tanitványa, a polgármester 
fia volt Boldog volt ismét egy perezre; azt hitte, hogy 

a szerető apa gyermekét küldi maga helyett bucsura. 

— Mily szép magától, édes Jánoska, – mondá 

meghatva – hogy kijött. Oly egyedül voltam, olyan 

szomoru! 

A fiu egy csokrot nyujtott át neki. S a mily 
szívesen vette azt Gabriella, ép oly szomoruan hatott 
reá, mit a fiu szavaiból értett, hogy nem az atyja 
küldötte, hanem saját jószántából jött. 

Ugy futottam, – mondá lihegve a fiu — 
csak hogy el ne késsem. Nem kelttettem magamat. 
Nem kell senkinek sem tudni, hogy a vasutra me- 

gyek. De igazán fájt volna, ha elkésem. Tegnap ud- 
variatlan voltam s kegyed rólam bizonyára. . 

Itt elakadt s oly különösen nézett a leányra, 

hogy ez valóban zavarba jött. 

— Nem, édesem, nem! Mindig igazi örömmel 

fogok kedves tanitványomra visszagondolni. Köszönöm 

a szép virágokat s kijövetelét is. Ne feledkezzék meg 

maga sem rólam, egészen, és . . . és . . . üdvözölje 
.. atyját ! 

tett előre, hogy csatlakozzék a kifelé tóduló utasokhoz. 
De a fiu követte őt. 

— Nem fogom átadni atyámnak az üdvözletet, 
— mondá halkan, felhevülve. - Kegyednek nem sza- 
bad szeretnie atyámat ! 

– Legyen nyugodt, János, - mondá neki reme- 

gő hangon Gabriella — soha atyját többé nem fogom 

látni. Én most elmegyek messze, messze a nagy vi- 
lágba, idegenek közé. 

A fiu felelni akart, de habozott. Idegenek tola- 

kodtak közéjök s végre Gabriella egy utolsó szomoru 

fejbólintással elhagyta a várótermet. Jegy nélkül Já- 

noska nem mehetett a perronra s igy odalépett az ab- 
lakhoz, meleg leheletével felolvasztva a kilátást aka- 

dályozó fagyot, melyen keresztül mereven bámult a 
kocsira, melybe Gabriella beszállt. Végre füttyentett a 

mozdony s a leány eltünt. Egyszerre megnedvesedtek 

a fiu szemei. Szégyenkezve tekintett körül, ha vajjon 

nem szemléli-e őt valaki, azután mélyen arezába 
nyomta sapkáját és sietve elhagyta a pályaudvart. 

Midőn lakásuk közelébe ért, egy nagy sereg léha 

sétálót látott, kik a tűz szinhelye felé mentek, hogy a 

leégett házat bámulják. János a tömeg közé kevere- 
dett, sőt sokaknak magyarázatokat is adott a tűz ke- 
letkezése- s mérvéről, t. i. hogy a tűz a raktárban 

keletkezett s oly rohamosan terjedt, hogy már-már a 
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részeti igazgatósághoz, hogy mi által magyarázható 

meg az a körülmény, hogy a magyar ifjak közül az 

utóbbi időkben oly kevesen vétetnek fel a tengerészeti 

akadémiába. 

Sterneek br. altengernagy kijelenti, hogy a 

hadi tengerészeti akadémiába felvett 125 növendék kö- 

zül 25 magyar és hogy a felvételnél az, hogy melyik 

nemzetiséghez tartozik valamely növendék, különbsé- 

get nem tesz. 

Kubinyi a választ tudomásul veszi. 

Zichy Agost gr. a f. évi tavaszssal ülésezett 

delegáczió által megszavazott 1.6500,000 frtnyi hitel 

hovaforditására nézve tesz nehány kérdést. 

Sterneck br. altengernagy erre vonatkozólag 

részletes felvilágositásokat nyujtván, a rendes szükség- 

let átalánosságban elfogadtatott. 
: 

Ezután a bizottság a részletes tárgyalásokba bo- 

csátkozott. 

Külpolitikai szemle. 

Brassó, nov. 2. - A német császár meghü- 

lése egyre tart, de nem ölt nyugtalanitó jelleget; az 

álmot éjjel gyakran zavarják fájdalmak. 

A bolgár szobranye egyhangulag szavazta meg 

a válaszfeliratot körülírja a trónbeszédet, mely örömének 

adkilejezésta szultánnak és a hatalmaknak Bulgária ir
ánt 

tanusitott rokonszenve felett és remélve, hogy a kor- 

mány valamennyi hatalommal jó viszonyokat fog fen- 

tartani, A válaszfelirat végül biztositja a fejedelmet a 

nemzet és a hadsereg meleg rokonszenvéről. 

A ,P. K." közli azon levél szövegét, melyet 

Radoszl vov nemrég Ferdinánd fejedelemhez intézett. 

A levél utal a választások alkalmával tett elfogatásokra 

s elmondja, hogy a foglyok rokonai és nejei még az 

nap felkérték, forduljon kegyelemért a fejedelemhez. 

Ö azonban akkor nem tette meg a lépést. Az idő- 

közben szabadon bocsátottak együttes kérvényt akar- 

tak a fejedelemhez intézni. Ezt megtudta a rendőrség 

s elfogta Stefanov szófiai polgárt, hogy megtudja tőle, 

ki kezdeményezte a kérvényt, hol van az most s kik 

irták alá. Stefanovot ütötték is. Radoszlavov levele 

igy végződik : Minthogy a rendőrség a polgároktól a 

legelemibb jogokat is megvonja s minthogy bolgár 

polgárokkal rosszabbut bánik, mint valami vad nép 

bánna, kérem fenségedet, szánja meg a szerencsétle- 

neket. Azt hiszem, hogy ily törvénytelen eszközökkel 

sem lehet a polgárokat rávenni, hogy jogaikról le- 

mondjanak.- 

Neicsov Belgrádban időző emigráns a szerb félhiva- 

talos Odjekben czikket tesz közzé s Stambulov kor- 

mányzatát hazaárulónak nevezi. Azután a legdurváb- 

ban megtámadja Ferdinánd fejedelmet és kormányt s 

azt mondja, hogy az Odjek nézetei Bulgáriából az 

orosz sajtóban viszhangot keltenek Az orosz sajtó pe- 

dig, mondja, hü tolmácsa a czári udvar nézeteinek. 

Egy másik kormánypárti lap szerint az orosz kor- 

mány Gagarin herczeg gözhajótársulatának szubven- 

czióját évi 160.000 rubellel emelte, hogy a társulat a 

szerb Dunapart mentén is közlekedjék. 

Ferencz József ő felsége delegáczionális trónbe- 

petroleum is fellobbant volna, hahogy hirtelen magas 

védőfalat nem emelnek. 

De hirtelen félhbeszakitá fontoskodó előadását, 

szemei szikráztak; tekintetét egy tisztre vetette, ki egy 

társával karöltve, haladt el mellette. Valdrop hadnagy 
volt, ki ellen ő bosszut esküdött. 

A két tiszt özvetetlen mellette állott meg, fel- 

tekintve a második emeleti ablakromokra. Majd felka- 

czagott az egyik s János tisztán hallotta e szavakat : 

— Szerettem volna látni, mint repültek szét ott 

fönn a galambocskák! De különben nem lakott-e ott 

fönn az a szép szőkécske, kinek nővéred villájában 

udvaroltál ? Hisz alkalmad lehetett volna lovagias szol- 

gálatra ! : 

A hadnagy kaczagott. 

—– Ah, az a szőke tanitónő nagyon praktikus 

nőcske! szeretne jó parthiet csinálni. Látta, hogy ka- 
tonával nem boldogul, hát czivilhez fordul; ez szoli- 

dabb s könnyebb is. Nem ostoba a kicsike! Szeretett 

volna polgármesterné lenni. Silbrück, az alpolgármes- 

ter még fiatal, gazdag s amellett csinos ember. Fo- 

gadok, hogy a leány tetszett neki. Megigéző szemei 

vannak. Persze, a polgármester nem is gondolt arra, 

hogy elvegye. Bolond is volna! hisz elvehetné a leg- 

előkelőbb s leggazdagabb leányt, ha akarná. Külön- 

ben, mint hallszik, a főnöknő valami találkának jött 
a nyomára s azért elküldte a tanitónőt, hogy azt sem 
tudni hová. 

A másik egy élezezel felelt, melyet János nem 
értett meg, aztán mindkettő kaczagva tovább ment. 

(Folytatása következik.) 

szédéről az orosz lapok azt mondják, hogy a beszéd fejlődésben vetelt hitét megrázkodtathatja. A kik a 
azonos Crispl nyilatkozataival s rövid békét igér. Az 

orosz diplomáczia is nemsokára elfogja ismerni, hogy 

a nyilt háboru az egyedüli mentő eszköz. A hirek, 

hogy Giers Kopenhágába megy, alaptalanok. Az orosz 

ügyvivőj Montenegróból azt távirja, hogy az ottanvi 

inség a rossz termés következménye. A fejedelem in- 

tézkedései az inségnek véget vetettek. 

A román vámtárgyalásokról megbizható helyről 

irják Bukarestből: Jól értesült körökben valószinünek 

tekintik, hogy az Ausztria-Magyarországgal kereske- 

delmi szerződés lés állategészségügyi egyezmény meg- 

kötésére vonatkozólag folyamatba tett, de megszakadt 

tárgyalások, november hó folyamában Bécsben ismét 

fel fognak vétetni: Reménylik, hogy a tárgyalások 

ezuttal eredményre vezetnek. 

A román hadsereg legutóbbi gyakorlatain kitünt, 

hogy a daraboncz-ezredek minden tekintetben meg- 

felelnek, mig a kalarasiak még sok kivánni valót en- 

gednek. Szakkörökben azt hiszik tehát, hogy több 

kalarasi ezred roscieri ezreddé alakittatik át. Neicsov, a 

bolgár emigráczió egyik legtevékenyebb vezetője, ki 

innen kiutasittatott, jelenleg Belgrádban van. 

Francziaországban inditványt tettek az idegen 

munkások megadóztatására. A kamara ezen inditvány 

tárgyalására bizottságot küldött ki, melynek október 

21-én tartott ülésében Flourens külügyminiszter kije- 

lenté, hogy Steenacker inditványa, hogy külföldi mun- 

kások megadóztassanak, a nemzetközi szerződésekkel 

ellenkezik. 

Román lapszemle. 
– A Gazeta a Tribunára huz, ez meg tovább izgat. - 

Meg vagyunk győződve, hogy a-román közön- 

ség jól lakott továbbra is nézni, hogy miként mossák 

a nyilvánosság előtt ezen sajnálatra méltó ügynek 

piszkos ruháit, t. i. a szebeni román polg. leányisko- 
láét. E szerint egy kis szünetet fogunk tartani s ké- 

sőbb fogunk felelni azon levélre, a melyet helyreiga- 

zitásképen kaptunk Albini urtól ama iskola ideiglenes 

igazgatójától.* 

: E közben azonban megemlitjük olvasóinknak, 

hogy a „Tribuna"*, miután saját emberei által is meg- 

czáfoltatott, kikről azt állitá, hogy velök solidaritásban 

áll, s igy hamisnak bizonyultak a krisis felől irt álli- 

tásai, illőnek találja, minket okozni ama szégyenteljes 

veresége miatt, a melyet ebben az ügyben szenvedett. 

Önként érthető, hogy ujabban ellenünk intézett don- 

xihotti támadásában, mely szebeni levelezőnk és Brote 
Jenő közötti nyilatkozatok alkalmából merült volt fel, 
a Tribunának nincs semmi alapos oka; de ez nem 

akadályozza abban, hogy minket ne rágalmazzon, mint 

nem akadályozta az, hogy ama leányiskolát és fentar-. 

tóit ne rágalmazza minden igaz ok nélkül. Ma nincs 
terünk a tribunisták donxihottériáival foglalkozni, azt 

hiszszük, hogy az illő válasz holnap sem lesz késő.- 

A ,Gazeta" szerkesztője teszi ezen nyilatkozatot 

idei 230. számában s igy megértük azt is, hogy vala- 

hára nemcsak magyar, de román lap is találkozott, 

a mely megsokalta a tribunisták alaptalan vádasko- 
dását. : 

A vége azonban az lesz, már egyszer megtörtént, 

hogy a kapott leczkét ott Szebenben zsebre rakják s 

azt fogják irni, hogy a national passivitate párt érde- 

kében bocsánatot kérnek, mert a solidaritate ezt ugy 
kivánja. , 

Hanem legyünk csak türelemmel, végezzék el 

egymás között. Mi csak az eredményt tudatjuk olva- 
sóinkkal Tudva van, hogy mi arra a passivitate, soli- 

daritate politkára, mely még papiroson sincs, annál 

kevésbbé az életben, nem adunk semmit. 

Az alatt a ,Tribuna" kapja magát s ujabban 
tanácsolja a Doda tábornok választóinak a botrány- 
csinálást. Nem volt elég a szebeni botrány, most azt 
tanácsolja a Doda választóinak, hogy ha választásra 
hivják, feleljék azt, hogy ők már választottak s aztán 
ne menjenek választani - nu se mai presentá la ur- 
ná. Akárki lesz Doda utódja, annak ugy kell tenni, 
mint a mit tett ama választókerülel igazi képviselője4, 
már t. i. Doda. 

Tehát egyfelől biztositja a választókat, hogy ne 
menjenek választani, másfelől még is felteszi, hogy le- 
het Dodának utódja, csakhogy ennek is ugy kell ám 
tenni, mint Doda tett, ha t. i. a ,„Tribuna" nebuna 
tanácsára fog az hallgatni. - Ő választásból politikai 
tüntetést akar csinálni, melyet ama kerület választói- 
nak mindannyiszor ismételni kellene, valahányszor ama 
kerületet megüresedettnek nyilvánitják. : 

Ő ebből a lelkek izgatását várja s ezzel fejezte 
ki leghelyesebben irányát, a mi csakugyan nem egyéb, 
mint a folytonos izgatás. Kinek a javára? Azt ő tudja. 
Azt mondja, hogy ,a közelebbi évek alatt sok olyan 
dolog történt, a mi a román honpolgároknak a békés 

hogy feneketlen forradalom félében élünk. 

történeteket látják, sokszor eshetnek ama kisérletb, 
) 

»Sokan vannak már szerinte a románok 
= 6ő nincs azok között — a kik látva a sok 
kot, erőszakkal akarnák azt visszaverni. Ám a 
nationalpárt épen azt nem akarja, mert a rom 
erejét kimélni kell. 

Kár ezt a szavakkal játszó játszó , 
kétszinségét tovább mutogatni. Hát csak menj 
ránsebesi politika után. 

Megtőrténhetik, hogy ott szabadelvü kormány 
pártit fognak választani. Ouid tune? Nem kell télni 

i 

közöt, 
erősza. 
rolmán 

án nép 

ribuna- 
en a ka. 

tud a ,Tribuna" egy rókaugrást csinálni. 
tűntetésre izgatja azon kerület választóit, épen ugy 
fogja hordani őket, ha nem hallgatnak tanácsára é 
ő hoppon marad, mint a szebeni leányiskolánál t 
tént. Katona, azaz. Tribuna. dolog, talpra ugrik s 
vább izgat. - Czenkalj ; 

Tanugy. 
A tanitók anyagi helyzetenek javitására hazánk 

több tanitóegylete-Ta győri egylet kezeményezése foly- 
tán, következő kérvényt intézte az illető megyék or. 
szágos képviselőihez : : 

Az aluhrt tanitó egylet, bár elvben kezdettől 
fogva helyeselte a néptanitók anyagi helyzetének javi- 
tására czélzó törekvéseiket, mindeddig tartózkodó ál- 
lást foglalt el, várván, mig az ügy a nyilvánosság 
terén annyira fejlődik, hogy alapos remény lehet azt 
diadalra juttatni. S ugy hiszszük, hogy ez idő már el- 
érkezett. 

Most, midőn az anyagi reformtörekvés hullámai 
egész területén felzavarták a paedagogiai világ csen- 
des viztükrét, midőn a legszükebb tanitói tanácskoz- 
mánytól a parlament üléseig a tanitók helyzetének ja- 
vitása lelkesiti a szónokokat, midőn a sajtónak rokon- 
szenve osztatlanul mellettök nyilatkozik, midőn a 

néptanitók kérő hanja a Lajtától a Hargitáig egy ha. 
talmas akkordba olvad össze : okvetlenül fel kell emel- 
nünk szavunkat. : M 

„Tudomány, egészség, vagyonosság.4 E jelszót 
irta zászlajára közoktatasügyi miniszteünk. 

Oly vagyonoság alatt, mely hivatva van az or- 
szág jólétét biztositani, csakis harmonikus vagyis ará- 
nyosan elosztott vagyonosságot érthetünk; oly vagyo- 
nosságot, melynek áldásaiban minden állampolgár ré- 
szesül, nem csupán a közvetlen anyagi érdekeket üző 
osztályok, hanemn az ország szellemi érdekeit képvi- 
selő állások, tehát a néptanitók is. Midőn isten a 

társadalom alapitását elhatározta, azt akarta, hogy 
mindenki meglelje abban boldogságát és a saját érdeke 
által legyen hozzá kapcsolva. — mondá egy híres 
állambőlcsész. Tudta ő, hogy az életet nem erény- 

hősök, hanem közemberek alkotják, főkép pedig a csaa- 
ládapák, kik ha maguk emelkedett lelkülettel viselnék 
is a szegénység terheit, de midőn éhező gyermekeik 

és szenvedő nejök sápadt arezába tekintenek, elhagyja 
őket a fenkölt érzés és megszólamlik keblökben a 
közönséges ember. Nos, kapcsoljuk a néptanitót is 

saját érdeke által a társadalomhoz, adjunk neki meg- 
felelő anyagi részt, hogy kedvvel és lelkesedéssel mű- 

ködhessék feladatán. : 
De hát nincs a tanitónak rendes jövedelme? 

Ninecs neki 200 frt. biztositott minimuma? Van; ám- 
bár sokszor csak papiron. Elég derékség kell ugyan 

hozzá, ennyiből tisztességesen megélni, de tulajdonképen 

nem ez teszi sorsát oly sulyossá; hanem az, hogy 
kitől kapja és hogyan kapja? Kinek a kezébe van le- 

téve egész létele? - A néptől és a népébe. 

Nem kell magyaráznunk nagyságod előtt, hogy 
mily sajnálatraméltó a helyzete annak a hivatalnok- 
nak, kinek az annyi oldalról nyomott és sarczolt köz- 

nép jóakaratából kell élnie: szolgalelküek szolgája, és 

sokszor koldusok koldusa. Ez magyarázza meg azon 

sajátságos tüneményt, hogy midőn egy tanitói állást 

hirdetnek, valóságos népvándorlás indul meg érte; 5 
a 24 ezer tanitóink közül 4 ezer állandóan utazik, ál- 
lást keres, cserél vagy e czélból jön-megy. 

Ez tarthatatlan, szégyenletes állapot. Oly vagyont 

kell a tanitónak biztositani, mely őt hivatalában ön- 
állóvá, müködésében függetlenné teszi ; függetlenné 

nem a fölötte szükségképen álló felsőbbségtől, hanem 
illetéktelen közegek benvatkozásától, nyomasztó gon- 
dok-, elmaradások-, adósságoktól s az ezekkel szük- 

ségképpen összekötött önérzetölő megaláztatásoktól. 

Ezen siralmas állapotok megszüntetése végett 
következő reformokat kell életbe léptetnünk: 

1, A falusi néptanitók fizetésének minimuma 

600, a városiaké 800 legyen. Fizetik az iskola fen- 

tartói. - A felekezetek, reméljük. szivesen elfogadják 

e javitást. valamint 186-8ban az első megállapítást 

2. Ötödéves pótlékul e fizetések 50,-át kapják. 
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600 és nyolczszáz forint fiizetéssel jól egyformára 
a sszük a tanitói állások jövedelmét, az ötödéves 
be, tékkal pedig teljesen helyhez kötjük a tanitót. 

3. 30 évi szolgálat után, munkaképtelenség ese- 

tt, We teljes fizetésőket kapják, és pedig 500-at az or- 
za- 4gos tanitói nyugdijalapból, a többit az iskola fen- 

án ntóitól. Egyébként pedig tartoznak 40 évig szolgálni, 

1ép ogy ugyanezt a uyugdijat nyerjék. : 
S kitől, mely hatóságtól lehet ezen reformot re- 

a' nélni? Nézetünk szerint e kérdést máskép, mint or- 
ka- gágos törvényhozás utján sikeresen megoldani nem 

het. De mi csak a szükséges nyomatékot, szankcziót 
ay- árjuk az állami törvényhozástól; az elintézést, foga- 

Ini, mtositást más hatóságnak szánjuk. 

ma Négy tényező az, mely jelenleg a népiskolaügyre 

le efolyást gyakorol: az állam, a felekezet, a község 

és a megye. Melyik fogja a végzést foganatositani ? 
or- M állam ujabb időben sok jóakaratot mutatott a ta- 

To nitók erdekében; de nem hiszszük, hogy a jogaikra 

k ékeny felekezetek az iskolaügy a fontos fogantyu- 

hajlandók volnának kezébe adni. A felekezet maga 

világi hatalomra szorul végzései érvényesitésére, s 

ok végrehajtás rideg karjával megsemmisithetné hivei 

y- ngaszkodását; a község éppen az, melynek önkényé- 

or- 6l a tanitók e tekintetben szabadulni kivánnak. Ma- 

md tehát a megye, alkotmányos jogaink ezen palládi- 

ttől ma, mely a végrehajtási funkcziót iskolaügyekben 

vi- mugy is teljesiti. 

ál A megye törvényhatóságát oly egyének képezik, 

ság [k nem az elvont állameszmét képviselik, mit állam- 

azt Hvatalnokaink, hanem a közelfekvő viszonyokat és 

el- dekeket tekintik, miért is nagyobb bizalommal ta- 

Wkoznak a különféle iskolai tényezők részéről. Oda 

nai kell tehát hatnunk, hogy vállaljon a megye teljes fe- 

en- llősséget a tanitók szerződési járulékainak behajtása 

0 mint és szedesse be közegeivel, ne a tanitó kértére 
ja- agy panaszára, hanem hivatalból; mert végre is ha 

n- minimumot, mint javasoltuk, felemelik is, a dolog 

a Mhilles-sarka mégis csak az marad, hogy a mi sti- 

ha. mlálva van, az gyülölködés, megaláztatás, hátralék és 

el- hány nélkül pontosan kiszolgáltassék. 

Bizalomteljesen kérjük ennélfogva nagyságodat, 

zót - mint a törvényhozó testületben mindenn emü 

Ngyeink képviselőjét, érdekeink védelmezőjét és szó- 

or- mólóját, méltóztassék e javaslatunkat magáévá tenni 
rá- mindőn a közoktatásügyi tárgyalások napirendre ke- 

y0- mülbek, annak foganatositása érdekében hathatós sza- 
ré- mzatát felemelni. 

iző 
i- Helyi és vidéki hirek. 

Ő cs. és kir. Felsége a brassómegyei ág. hitv- 

eke wang. magyar egyházközségek kiválását a szász su- 
res erintendenczia kötelékéből s csatlakozását a tiszai ev. 
ny- gyházkerülethez legfelsőbb elhatározásával megerősit- 

a- lén, ezen nagyfontosságu tény ünnepélves kihirdetése 
lék méljából a magyar esperesség folyó november hó 6-án 

ejk (sernátfaluban rendkivüli ülést tart. A beláthatatlanul 

yja. mgyhorderejü tényt az összes magyar evang. egyhá- 
a mkban fél óráig tartó harangozással fogják üdvözölni 

s msárnap d. u. 2 órakor. Ugy halljuk, hogy ez űnne- 

eg- llyre az egyes egyházközségek választott felügyelői 
n- Mjes számban fognak megjelenni. Őszintén és szivből 

Mvözöljük mi is e mozgalom szerencsés megoldását, 

1e 3 gratulálunk a munkások ernyedetlen kitartásához. 

m- A trónürökös elismerése. A trónörökös görgényi 
an TMászatai alkalmával a görgényi táviró hivatalhoz 

en enkő Áron helybeli derék távirótiszt lett kirendelve, ki 
gy ulgálatát oly buzgalommal végezte, nogy a trónörökös 

Fe- adves emléket küldött neki. Ugyanis az alábbi sorok 
Iséretében egy gyönyörüűü melltüt kapott, melynek fe- 

gy szép diszitésbe foglalt ,R." betü, kirakva gyémán- 
ok- bkkal s fölötte koronával képezi. A levél forditásban 
öz- tvetkezőkép hangzik: Tek. Benkő Áron urnak m. kir. 
és Mirásztiszt Brassó. Csatoltan küld alulirott ő cs. és 

20n t fensége, a legkegyelmesebb koronaherczeg, Rezső 

ást rónörökös ur legfelsőbb meghagyásábó! egy névbetü- 

s M ellátott, gyémántokkal kirakott melltűt, elismerésül 
ál- 1 Görgényben teljesitett szolgálatokért. Kérem az át- 

Melt nehány sorban nyugtázni s azt a csatolt boriték- 

ont Jan visszaküldeni. Teljes tisztelettel. Laxenburg, 1887. 

ön- Wtóber 22-én, kész szolgája Beck G. cs. kir. ko- 
mé Mornyik. 

em Katonai tisztelgés. Pókay János ujonnan kineve- 

on- Mt tábornokot tegnapelőtt üdvözölte a helybeli k. had- 
ük- mregbeli s honvéd tisztikar. A k. hadseregbeli tisztikart 

tés ezredes ur vezette, kinek üdvözlésére a tábornok ur 
gett Mid, de szivélyes beszéddel felelt. A közös hadsereg- 

Ni tisztikart a honvéd tisztikar követte, kikhez csat- 

ma kozott a csendőri tisztikar is. Ezeknek nevében Hab- 
en- Naky öőrnagy mondott rövid üdvözlő beszédet, melyre 
ják , lábornok felelvén, megköszönte a figyelem eme 
ást 60 nyilvánitását. : 

Még három előadást rendez csak Gerőffy Andor 

derék szintársulata Brassóban. Daczára annak, hogy 

a társulat kitunő tagokból áll s egyáltalában minden 

hozzá kötött igényeknek megfelel, eddig nem részesült 
kellő pártolásban közönségünk részéről. A szegény 

igazgató eljött S.-Szent-Györgyről, hol kitünő dolga 
volt, csakhogy helyreüsse azt a csorbát, melyet má- 

sok a magyar szinészeten Brassóban ütöttek. Pedig 
vesztére látszott jönni, mert az eddigi pártfogás mel- 

lett menthetetlenül elbukik. Csak három előadást ren- 

dez még Brassóban. Ha ez sikerül, ugy talán meg 
lesz még menthető a bukástól, melyet bizony nem ér- 

demel meg. Kérjük a t. közönséget, támogassa e régi 

jónevü s becsületes szinigazgatót érdeme szerint. A 

magyar szinügy hazafias ügy. Ne hagyjuk ezt épen 

Brassóban elbukni, hol a magyar hazafiság már any- 

nyi fényes példája tünt fel! 

Dalestély. A brassói magyar dalegylet 1887. 

november hó 5-én a ,Nr. 1.4 nagy termében Frank 
Lipót karnagy vezetése alatt tartja a negyedik egye- 

sületi évben harmadik rendes, tánczczal egybekötött 

zártköru dalestélyét. Az estély műsora következő: 1. 

„Rákóczy induló" N. N.-től; szövege Paál Ferencztől; 

előadja a férfikar. 2. „Románczt Zsasskovszkvytól ; 

szövege Sárossy Gyulától; előadja a férfikar. 3. ,„A 
magyarok Istene', költemény Petőfi Sándortól, ének- 

hangra zongorakisérettel szerzé Erkel Ferencz. Énekli 

Biró S. egyleti tag. 4. ,Népdalegyvelegt Dománífitól ; 

előadja a vegyeskar. 5. „Hangversenydarab" fuvolára 
zongorakisérettel; előadja Thiele John ur, a városi 

zenekar tagja. 6. ,Népdalfüzér- Dománffitől; előadja 

a férfikar. 7. .Polka. Kremser Edétől; zongorakisé- 

ret mellett előadja a vegyeskar. A szép és változatos 
programm s dalegyletünk jó hirneve remélni engedi, 

hogy az estély lehetőleg látogatott is lesz. 

Szinház. Kedden gyengén látogatott ház előtt 

Millöekernek Brassóban már gyakran adott, de szép 

zenéje miatt mindig szivesen fogadott operetteje s A 

koldus deák" került előadásra. ÁA főszerepben Németh- 
nének ismét bő alkalma volt élénk temperamentumát, 

üde játékát s csengő hangját érvényesiteni. Alakitása 

igazi élvezetet nyujtott a közönségnek, mely nem is mu- 

lasztotta el kiérdemelt tetszésének kifejezést adni. — 

Diskrét módon játszotta Kendi Ollendorfot, a többiek 

is, mint Erdélyi Margit, Krémer Jenő, Boár Józselt 

elég jól feleltek meg szerepök igényeinek. Kár, hogy 

kitünő zenekarunk helyett, mely sok egyenetlenséget 

elfedett volna jó játékával, ismét csak elhangolt zon- 

gora kisérettel kellett megelégednünk. Nem jól teszi 

Gerőffy ur, hogy ilyenekben takarékoskodik. 

Rablótámadás. A napokban a hermányi mezőn 

át Hosszufaluba vezető országuton esti 10 óra után 

három utonálló megtámadott egy prázsmári turó-áruló 

oláhot; elvették husz forintját és jól összeverve bo- 

csátották el. 

Évi jelentés. A brassói német dalegylet kiadta 
s beküldte hozzánk évi jelentését 28. egyleti évéről. 

A jelentést az egylet jegyzője nagy tárgyilagossággal 

és ügyszeretettel készité, a melyből kitünik, hogy az 

egylet a mult évben 12 előadást tartott 84 piec-cel. Az 

egyletnek van 63 működő, 180 pártoló és 12 tiszte- 

letbeli tagja. A pénztári kimutatás szerint az egylet 

bevétele volt 2651 ífrt 53 kr, kiadás 2571 frt 83 kr 

s igy felesleg 79 írt 70 kr. A jelentés részletesen so- 

rolja fel az egylet működését, külön-külön emlékszik 

meg minden egyes estélyről. Tagadhatatlan, hogy a 

német dalegylet rendkivül nagy mértékben járul hozzá 

a német elem kulturális fejlődéséhez s a művészet 

emeléséhez. E dalegylet működéséről és estélyeiről már 

többször volt alkalmunk elismerőleg nyilatkozni. — 

Ezt kell kijelentenünk most is az évi jelentés alkal- 

mából. 

Az országos középiskolai tanáregyesület brassói 
köre jövő szombaton d. u. 3 órakor tartja ez évi 

második rendes gyülését. Tárgy: Rombauer E. elnök 

értekezése a tankönyvirodalomról, és az ötös-bizott- 

ság jelentése a nyilvános ülések tárgyában. 

Faszállitás. Az első magyar gácsorszogi vasut 

üzletvezetősége részéről Przmys'lben faanyagok szál- 

litásának biztositására folyó évi november 20-ra aján- 
lati tárgyalás kiiratott. Az érdekelfek a részleteket a 

brassói kereskedelmi és iparkamara irodájában bete- 

kinthetik. 
Faszállitás a Kassa-oderbergi vasut részére. A 

brassói kereskedelmi és iparkamara ezennel értesiti az 
érdekelt köröket, a cs. és kir. szab. Kassa-oderbergi 

vasut főigazgatósága Budapesten az ajánlati tárgyalást 

faanyagok szükségletére nézve folyó évi deczember 

hó 1-re kitűzte. A többi a kamara irodájában meg- 
tudható. 

Helyreigazitás. Lapunk 123. száma nyiltterének 

19. sorában skövetkeztetni hagy- helyett ez állott: 
,következtetni, hogy.4 Minthogy ez értelemzavart idéz 

hetne elő, ezennel helyreigazitjuk e sajtóbibát. 

Nincs többé petrolenm-robbanás. Levelezőnk a 
küvetkezőket irja: Mindenki tudja, mennyi bajt okoz- 
tak az eddig alkalmazásban volt lámpák. — Álig van 
nap, melyen egy vagy más helyen szerencsétlenség ne 
történnék. Itt a lámpa felrobbanása következtében a 
vagyon megy tönkre, mig másutt akárhányszor em- 
beréletet is követel a jelenleg használatban álló lámpa, 
melynek primitiv szerkezeténél az ember és a vagyon 
egy pillanatig sincs biztonságban. Most azonban egy 
ép oly czélszerü, mint zseniális találmánynyal e bajon 
végleg segitettek, a mennyiben az suniverzális bizton- 
sági lámpa" (Siemang szabadalma) a petroleumrob- 
banást teljesen lehetetlenné teszi. - Ez uj lámpa hi- 
vatva van, a régi rendszerü és kivétel nélkül robbanás 
és tüzveszélyes lámpákat kiküszöbölni. a személy- és 
vagyonbiztonságot fokozni és a lámpák által történő 
szerencsétlenségeknek véget vetni. Nem szándékunk e 
lámpák szerkezetét részletesen leirni, csak azt hang- 
sulyozzuk, hogy azoknál a robbanás veszélye, még ha 
magas helyről leesnék is, ki van zárva Szerkezeténél 
fogva még a legolcsóbb petroleum és szagtalanul ég 
benne és kisebb olajfogyasztás mellett nagyobb vilá- 
gosságot ad. Tisztántartása rendkivül könnyü és az 
olaj az utolsó cseppig bűz nélkül ég ki belőle. A ki- 
nek családja jóvolta szivén fekszik, az ne türjön más 
lámpát a házában, mint ilyent, vagy szerezzen magá- 
nak ily uj égőt, mely minden nagyságban kapható. E 
lámpák magyarországi főraktára Budapesten van Zahn 
J. G. örökösénél Károly-körut 9 sz. Az ausztriai fő- 
raktár ismét eladók részére Breden A. czégnél Bécs- 
ben van, Wollzeile 14. sz. alatt. Azonkivül kaphatók 
itt helyben Teutsch József utódainál. 

Táviratok. 

Bukarest, nov. 3. (Eredeti távirat.) It- 
teni lapok hire szerint Pherekyde román kül- 
ügyminiszter utasitotta a bécsi román ügyvi- 
vőt, értesitené az osztrák-magyar kormányt. 
hogy Románia hajlandó volna a megszakadt 
kereskedelmi szerződési tárgyalásokat ujból fel- 
venni. 

Hamburg, nov. 3. Rencz czirkusza tel- 
jesen leégett. Két tüzoltó sulyosan megsebesült. 

A szerkesztő postája. 
K-r F-cz urnak – Földvár. Teljesen igaza 

van, csak kiadóhivatalunk részéről volt tévedéss — 
Rendbe hoztuk. 

F-r K-ly urnak - Pitest. Kiadóhivatalunk 
rendesen küldi el a lapot. - Lehet, hogy a poetán 
van a hiba. A kért, hiányzó számokat az E. M. K. 
E. jelentésével együtt elküldöttük. Előfizetése október 
1-vel lejárt. Szives üdvözlettel ! 

S-r J-f és Á-m I-n urnak - Bukarest 
Legutóbb küldött levelünk tárgytalanná vált, már rendbe 
van hozva. 

Közgazdaság. 
A galatzi főconsul 1886. évi jelentése. 

Galatz piacza jelentőségéből – Braila előnyére 
— évről-évre veszit. Románia legfontosabb bevételi 

forrásat a földi termékek képezik; a földrnüvelés azon- 
ban a legkezdetlegesebb fokon áll, a román paraszt 

még ma is ugy vet, meg arat, mint atyái s az utolsó 

tiz év nagy előhaladottsága felől nem bir tudomással. 

A pangás alapja a kedvezőtlen hitelviszonyokban ke- 
resendő. A nemzetközi verseny, mely az utóbbi évek- 

ben az európai piaczokat a világ minden részéből ér- 

kező nagy mennyiségü gabonával elhalmozza, a ga- 

bonanemüek árait a legcsekélyebbre szoritotta le. E 
kedvezőtlen helyzeten az 1881. évi október 8/20-iki 

törvény a aCaisses agricolest létesitése által akart 

segiteni. E mezőgazgasági bankok a várakozásoknak 

mindez ideig nem feleltek meg. 

Az 1886. évi aratás az ország egyes kerületeiben 

atlag gyenge közepes eredményt adott; a covurlu 

(Galatz) kerület termése a következő volt: A buzater- 

més faltschánkit körülbelől 21/, galatzi chilát adott 

és mintegy 250[,-kal maradt e termés a százezer hek- 

toliter tevő átlagos termésnek mögötte. Az aratás ideje 

alatt bekövetkezett esőzések folytánl a minőség is csök- 

kent, a buza sulya bushelenkint 57—658 és csak ritka 

esetben nyomott 60 angol fontot. A rozstermés e con- 

suli kerületben 140,—1150,000 hektoliterre rug, tehát 

közepesnek mondható, sulya faltschánkint 6-7 ga- 

latzi chila volt; a minőség nem jó, mert csaknem az 

egész termés nedvesen hordatottj be. Az árpatermés 
az 1886. évben 509/,-kal maradt az évenkinti átlagos 

termés mögött: minősége a tavaszi szárazság kővet- 

keztében közepen aluli. Zabot ép ugy, mint repczét e 

kerületben még mindig kis területen mivelnek. Az 

1882. évi zabtermés azonban kedvező volt. A repcze 
igen szépen fejlődött, a beállott esőzések folytán a 
minőség csökkent. A tengeri termés jó közepesnek 

mondható; faltschánkint 5-7 galatzi chilát adott. A 

többi termények, ugymint. hüvelyesek, bor stb. az 

itteni kerületben elvétve és csak a helyi ssükséglet fe- 
dezésére termeltetnek. 

A gabonakivitel az itteni piaczról nemcsak az 
ország termésétől, hanem a szállitási dijtételektől és 
a nyugoteurópai piaczok árjegyzésétől is függ. A ga- 
bonaárak a lefolyt kiviteli időszakban még mindig 
csak csökkenő irányzatot tüntetnek fel. 
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A Romániában szépen kifejtődött állattenyésztés- 

nek folytonos nehézségekkel kell megküzdeni. Az allat- 

kivitel Sulinán és Küstendjén át az 1886. évben 

8,627 darabot tett, az 1885. évi 5,145 darabba 

szemben az árak azonban igen alacsonyak voltak. A 

lótenyésztés igen alacsony fokon áll, a kitartó, de ka- 

tonai és fényüzési használatra nem alkalmas, ki ro- 

mán lófaj nemesitése érdekében sem az állam, sem a 

nagybirtokosok nem tesznek semmit. Galatzból az 

1886. évben Olaszország felé hajón 2,312 darab szar- 

vasmarha szállittatott el. 

A román ipar még mindig kezdetleges állapotban 

van és általában (a liszt és szesz kivitelével) az or- 
szág szükségletét nem képes fedezni. Az állam e ba- 

jon a különféle gyári gépekre vonatkozó s több év 

óta engedélyezett vámmentesség, kiviteli praemiumok, 

viteldi) kedvezmények által akar segiteni. Romániából 

az 1884. évben csak 78 tonna, a kiviteli praemium 

nagyságára következtetni. Ezen praemium a szeszgyá- 

rakon kivül az országban levő kognacz gyárakra is 

kiterjesztetett. A malomipar a aovurlui (Galatz) ke- 
rüetben igen ki van fejlődve és kizárólag magánosok 

kezébe van, A galatzi malmok Törökorszagba és ke- 

letve azelőtt nagy mennyiségü lisztet vittek ki, a vám- 

háboru óta e téren pangás állott be. Ha az 1885. 
évi kivitel értékét 2.823, 505 franka teszszük, akkor 
az 1886; évi körülbelül 3 millió frank értéke: képvi- 

sel, Noha az ittenni malomtulajdonosok gyártmánya- 

iknak Belgium-, Franczia-. Olasz- és Oroszországban 

.s piaczot teremtettek mindazonáltal Törökorszag meg- 

szünvén a román liszt főfogyasztó piacza lenni. e 

körü'ményt ebben az iparágban nagyon megérzik Az 

itteni macaroni- és tésztanemügyár az olasz és a ma- 

gyar versenynyel kénytelen küzdeni. 

Ga atz és brailla kikötőinek 1886 évi kivitele 
az automon vámtarifa életbelépte óta csökkenést nem 

Nyilt tér.*) 
Czilli György törcsvári vesztegintézeti segé éd 

ur a Brassó 128-ik számának nyiltterében is kóték 
hasonló hangon okvetetlenkedik. - Feleletem erre js 
csak az, a mi az ,Oltvölgyi Lap"-ban volt. Czilli 
azt engedi sejteni, hogy 50 kron szerezte nevét 
azért képzeli, hogy szándékosan irtam Cili Geo, 
genak. Az általa viselt állami állatorvosi egyenruha 
—– ugy látszik irmódorábóől - nagyon értelmetlen s 
dur va tartalmu hüveiyt takar, ilyennel sem idő m, se 
kedvem szóba állani. ne 
(428) 1-1 Gagyi Samu. 

Ezen rovat alatt megjelent közlemén eknek s 
kalmá-, sem alakjáért nem vállal felelősséget y a sze 

———— 

Brassai piaczi árfolyam. 
– Adler L. Jakab jelentése: - 

Brassó, 1887. november ho 8-án 

Román papirpénz a 20 frankos 8.62 vétel 8. 64 eladás 
- tüntet fel. ezüstpénz á 2090 , 8.54 98.60 t 1885. évben pedig 3.390 tonna 

eb vérl kötretdi inegokra noha az ország Az 1886. évi kiviteli többlet 1.242,072 55 hl. rapolsendo 9 aranypénz) g 1 : 
1886 évi külkereskedelmére vonatkozó hivatalos ada- A román kormány a gabonakivitelre nézve a vasuti vo rn T 5.88 5 
tok még nem jelentek meg; mindazonáltal a 708,716 uaálakon a mai kikötők felé jelentékeny szállitási ked- Oros papirrubel 110.- 111.-. 
franknyi (hektolitrenkint mintegy 23 franknyi), szesz-vezményt biztositott. Felelős szerkesztő es kiadó-tulajdonoss s: 
iviteli praemiumból lehet a kivitel és a termelés Szterényi József. kiviteli p 

s : v ; T 

Szám 7284.—1887. az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ban meg- ........ntmtatmtntvtaztttegattttozat?nt0inytt0v?-fövennnnttnt4tKmtvt 
Mirdetmény. 

Ezennel közhirré tétetik, miszerint 

Brassó városnak a helypénz és vasárdijak 
beszedésére engedélyezett jogának az 1888. 
évi január hó 1-től 1890. évi deczember 
hó 31-ig terjedő hbaszonbérbe adása vé- 
gett folyó évi november hó23-án irásbeli 
árverezés fog megtartatni, 

Vállalkozni óhajtók ezennel fel zólit- 
tatnak, hogy erre vonatkozó zárt irásbeli 
ajanlatukat, melyhez az egy évre ajánlott 
haszonbérnek 109/-át képező bánatpénz 
csatolandó, legkésőbb f. é. november hó 
23 án déli 12 óráig a városi gazdászati 
hivatal gondnokának, Hintz Ernő urnak 
adják al. 

Vállalkozni óhajtók kötelesek ajánla- 
tukban bevallani, hogy előttük az árve- 

rezés és haszonbér feltételei ismeretesek 
s hogy ezeknek teljesen alávetik magukat. 
továbba az egy évre ajánlott haszonbéri 
összeget számokkal és szavakban kifejezni. 

Az árverezés és haszonbér feltételei 
a városi gazdászati bivatalnál a szokoltt 
hivatalos órákban az árverezés napjáig 
közszemlére ki fognak tétetni. 

Brassó, 1887. október hó 31-én. 
(432) 1— A városi tanács. 

é 

Magyar népének 
Nehány nap mulva Mezey J. hires 

magyar daltár-ulata az igazgató személyes 
vezetése mellett Brassóba érkezik. A tár- 
sulatúak 10 tagja van. Naponként — esti 
7 órakor, előadás lesz a városi sörcsar- 
nokban. Bemenet szabad, A n. é. közön- 
séget tisztelettel meghivja 

Eloth József, 
vendéglős. (433) 1-3 

Szám 397. -1887, végrh, 

Árverési hirdetmény. 
Aólrt kiküldött végrehajtó az 1881. 

évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezen- 
nel közbiré teszi, hogy a marosvásárhelyi 
kir. törvényszék 6090.—1887. számu vég- 

zése által Láng József javá a buni báró 
Szentkereszty Pál ellen 120 frt tőke en-! 
nek 1887. évi ápril hó 2 ik napjától szá- 

József tulajdonát képező s összesen 1265 

becsérték mint megállapitott kikiáltási ár. 

állapitott feltételek szerint lesz kifizetendő. 

verezendő ingóságok vételárából a végre- 
hajtató követelését megelőző kielégittetés- 
hez tartanak jogot, a mennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna, és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tünik elsőbb- égi bejelentéseiket az árve- 
rés megkezdéseig alólirt kiküldöttnek vagy 
irásban beadni, avagy pedig szóval beje- 
lenteni tartoznak. 

A törvényes határidő a hirdetmény- 
nek a biróság tábláján kifüggesztését kö- 
vető naptól számittatik. 

Segesvár, 1887. október 28-án. 

Fodor Árpád, 
(431) 1-1 kir. birósági végrehajtó. 

Szám 1476. 11887. tlkkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, misze- 
erint segesvári Misselbacher J. B. végre- 
hajtatónak bethlen-szent mklói Farkas 
József végrehajtást szenvedő ellen 80 Ífrt 
90 kr és járulékai iránti végrehajtási ügyé- 
ben a hosszuaszói kir. járásbiróság te- 
rűletén fekvő Bethlen-Szent-Miklós község 

–28. rendszám alatt foglalt és Farkas 

frtra becsűlt ingatlanokra az m 

ban az egyenkénti árverést elrendelte, és 
hogy ezen ingatlanok az 1887. évi novem- 
ber hó 15-ik napján délelőtti 10 órakor 
Bethlen Szent-Miklós község házánal meg- 
tartandó nyilvános árverésen a megállapi- 
tott kikiáltási áron alól is el fognak 
adatni. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100,-át készpénzben 
vagy az 1881. LX. törv.-czikk 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki- 
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX t. cz. 140. § a értelmében a bánat- 
pénznek a biróságnál előleges elhelyezé- 
séről kiállitott szabályszerű elimervényt, 
átszolgáltatni. 

Hosszuaszó, 1887. szeptember 15. 
A kir. járásbiróság m. telekkönyvi hatóság. 

Sántha, 

Végül felhivatnak mindazok, kik az elár-: 

A hosszuaszói kir. jarásbiróság mint 8-z- 

119. számu telek-jegyzőkönyvben Ad- 18] 
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e MOLNÁR ZS. 
ajánlja a nagyérdemü városi és vidéki közönségnek gazdag rak- 
tárát kész 

gyei mek-, nő- s férficzipőkben, 
valamnint minden e szakba vágó 
hető legrövidebb idő alatt készülnek el a legelegánsabb ezipők, 
csizmák stb. 

Ugyanitt dús 

Kitünő munka s olcsó árak mellett igyékszik a n. : érd. 
közönség minden igényeit kielégiteni. 

Szives támogatást kér 

G27) 1-5 

munkákban. 

választék van fözítkatapukban. 

kíváló tisztelettel 

űzletvezető. 

— Rendelésre le- 

agalmá irodája 

g 3 5 

találmányok 
szabadalmaztatnak BENEDEK LAJOS és TÁRSAI sza- 

bizalmába ajánlva. 

Éegcgesessssssssesee 

esscsesssesesselm 

által HEudapesten ma 

gym. Miniszterium által a föltalálólk 

s
z
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Hor 
mű- és épitő-lakatosok 

Brassó 

ajánlkoznak ugy a 

t. épités-vállalkozó uraknak minden e szakba vágó munkák át- 

vételére és biztositják a rendés, jó munká át és szolid szolgálatot 

Ugyanitt egy jó házból való tanoncz is 

váth és Klusch 

, Felső-várutcza 341. sz. a. 

n. é. városi és vidéki közönségnek, mint a 

felvétetik. 

mitandó 60/,-os kamatai és eddig összesen 315) 1-1 kir. aljárásbiró. o r vooe Bé 
43 frt 15 kr. perköltség követelés erejeig a — 
elrendelt kielégitési végrehajtás alkalmával mESEE s sz t birótlag lefoglalt és 500 /rtra becs ült két = sssses 
darab 4-éves pej kanczából álló ingósá- T s szz ok 
gok nyilvános árverés utján eladatnak. Jó kereset! n §á- l 2 Mely árverésnek a segesvári kir. Bizal m e a Eszs 
járásbirósági 3395/1887. sz. kiküldést ren- két ker. nnk tzeméve- , s a 
delő végzése folytán a helyszinén, vagyis etekeresünk törvénye- = ; 
Bunban tégrehajtást szenvedő lakásán gél megongodott dij- g s e e 
leendő eszközlésére 1887. évi november spraiegyel jekdásahoz el ld b = E : hó 10 ik napjának délelőtti 10 órája ha- agas jutalékot esetleg m s ás B 
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szán- havi fizetést adunk. e i : B 
dékozók ezennel oly megjegyzés el hivat- Fővárosi váltóüzlet társaság * B a- 6 - d 
nak meg: hogy az érintett ingóságok ezen ADLER és Társa " L E szz E n g 
árverésen, az 1881. évi LX. t. cz. 107. 7 Budapesten. 265 ss ázie 
§-a értelmében a legtöbbet igérőnek be- : " zml l 
csáron alul is eladatni fognak. - - 

Az elárverezendő ingóságok vételára kk hr 

Brassó, ALEXI könyvnyomdája. 
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